
Studijní blok č. 2 
 
 

Zdravotnictví 
1. Jaké jsou náklady českého zdravotnictví ve srovnání s ostatními vyspělými zeměmi? 
2. Jaká část nákladů je hrazena z veřejných zdrojů a jaká část ve formě přímých úhrad? 

Odlišuje se v této otázce ČR nějak od ostatních zemí OECD? 
3. Kolik platí jednotlivé kategorie pojištěnců do systému zdravotního pojištění? 
4. Jaké faktory ovlivňují u jednotlivého pojištěnce výši nákladů na zdravotní péči? Hraje 

zde nějakou roli věk a pohlaví pojištěnce? 
5. Proč je pojistné přerozdělováno a proč jsou extra hrazeny náklady na ty pojištěnce, 

jejichž čerpání je vyšší než je průměr? 
6. Ovlivňuje (bude ovlivňovat) demografická situace výdaje do zdravotnictví? 

 
 
 

Důchody 
1. Jak vypadá současný systém důchodového zabezpečení v ČR? 
2. Projdi si znovu pozitiva a negativu u jednotlivých variant (PAYG, FDC, NDC) 

uspořádání penzijního systému a zamysli se, jestli jim rozumíš? 
3. Jaké parametrické úpravy dnešního systému by jsi volil v zájmu dlouhodobé fiskální 

udržitelnosti? 
4. Jakou systémovou úpravu dnešního systému by jsi navrhl? 
5. Jaké by byly dopady těchto úprav na některé sledované kategorie důchodového 

systému (např. dopad na náhradový poměr, fiskální nerovnováhu, redistributivní 
spravedlnost, ...)? 

6. V čem spočívají hlavní rozdíly úprav důchodového systému podle jednotlivých 
politických stran (viz Závěrečná zpráva „Bezděkovy komise“)? 

7. Stojí návrh KSČM na realistických předpokladech? Proč ano, proč ne? 
8. Které okolnosti stojí proti náhradě dnešního systému systémem FDC? 
9. Které okolnosti stojí proti náhradě dnešního systému systémem NDC? 
10. Navrhněte vlastní verzi důchodové reformy (nemusí být nutně odlišná od doposud 

diskutovaných názorů). Nalezněte a diskutujte její hlavní výhody a nevýhody. 
 
 


